

“植”此新绿

——多地植树节活动扫描

植树添绿正当时。3月12日是我国第46个植树节，各地陆续开展了植树造林活动。

12日上午，在腾格里沙漠东南缘的甘肃省武威市凉州区南部山区，正在开展“我在南山有棵树”志愿植树活动。通过动员和组织广大干部群众、社会力量，增强全社会生态环境保护意识，推进南部山区碳汇林建设。

凉州区北接腾格里沙漠，曾长期遭受沙害困扰。义务治沙和造林成为这里人们的自觉行为和思想共识。

武威市凉州区林业和草原局局长陆科介绍，此次志愿植树活动计划在武威市凉州区南部山区碳汇林建设区域规划土地1000多亩，设立“军人林、劳模林、青年林、爱心林”等纪念林基地，参与人员或团体可通过统一植树、自行前往植树、捐款参与植树等方式，自由选择栽植山杏、山楂、云杉等不同

品种的树木。同时今年将计划完成工程固沙5.7万亩，完成造林5.38万亩，退化草原修复治理3万亩。

扶苗、栽树、培土、踩实、浇水……凉州区市民张柱带领全家在沙区种树，他说：“种树的每一个步骤都不能简化，确保栽一棵树活一棵树。每年种树都是我们全家必须要做的一件事，我们有责任保护好生态。”

黄河壶口瀑布西岸，山崩之上春意渐浓，在陕西省延安市宜川县义务植树活动现场，干部群众拿着铁锹、锄头和水桶，挖坑、培土、浇水分工合作，为黄河沿岸种树增绿。

经过20多年的不懈努力，延安累计完成营造林2598万亩，森林覆盖率、植被覆盖率分别由33.5%、46%增加到48.07%、81.3%，山川大地实现了由“黄”到“绿”的历史性转变。

爱绿、植绿、护绿已成为全社会

共识。在深圳，阳台山森林公园里一片忙碌、气氛热烈，50余名青年代表、60余名少先队员共同种下101株大叶紫薇，并为“深港青年林”“红领巾林”揭牌，见证深港青年友谊常青。

在浙江省衢州市柯城区石梁镇杨田源村，当地团委联合学校开展了“植此青绿 向春而行”植树节活动。孩子们亲自动手翻土、挖坑，合力将树苗小心地种入土壤中；在云南省西畴县，西畴县第一小学的学生熊子瑞在学校组织参与植树活动时主动报名，她说：“今天我们种下一棵棵小树苗，代表着种下一个个绿色的希望。我们从小爱生态环境，并把这些意识传递给更多的人。”

西嘎山原本是一座名副其实的“荒山”。经过当地居民十余年如一日、坚持不懈植树造林，如今春暖花开

的时节，“荒山”披绿。12日一大早，拉萨市堆龙德庆区西嘎山，东嘎街道东嘎社区二组的90多名居民就来到他们一直守护的山林。山上山下，居民们分工协作，到处是一派热火朝天的繁忙景象。

在半山坡进行索道运树的居民多吉说，西嘎山山势陡峭，架设索道后，几分钟就可以把树苗运上山，大大提高了效率和安全，现在每天都会向山上运输约2000棵树木。

除了现场参与植树，近年来，各地创新义务植树造林的形式。去年，深圳启动了城市绿化“五年百万树木”行动计划，提高城市绿化质量；湖北省应城市推出“互联网+全民义务植树”，以互联网为平台，为全社会自觉自愿投身绿化事业提供直观可靠、便利畅通的参与途径。

(新华社北京3月12日电)

中国软实力快速提升从何而来

英国品牌顾问公司“品牌金融”近日发布的《2024年全球软实力指数排名》报告显示，中国全球软实力排名升至第三位，“得分提升幅度最大”。正如美国 Medriva 网站所指出的，这不仅是一个数字上的变化，还是一个信号，表明中国在全球舞台上的影响力越来越大。

“品牌金融”公司在报告中将软实力定义为“一个国家通过吸引或说服而不是胁迫”影响国际舞台上各方偏好和行为的能力。国际上对软实力的定义有多种，但总体而言，软实力是一个国家吸引力、影响力和感召力的集中体现。与硬实力相比，软实力给人带来的感受更多是亲近、喜爱和尊敬。

中国软实力提升的力量源泉从何而来？“历史悠久、充满魅力的东方大国和全球发展的贡献者成为中国突出的国家形象”“中国参与全球治理的表现备受认可”“中国发展道路对世界发展具有借鉴意义”……一条海外评价揭示中国软实力提升的“奥秘”所在：以中国文化润物细无声，以中国发展增益世界繁荣，以公道正义维护国际秩序，以推动构建人类命运共同体的中国行动树立起可信、可爱、可敬的中国形象。

中国软实力快速提升，有赖于中华文化的吸引力和创新力。这是五千年中华传统文化的亲和力；春节文化在国际社会越深入人心，春节被确定为联合国假日；中国语言文化、中医、太极拳、书法在海外广受欢迎；蕴含丰富哲学思想的《孙子兵法》《道德经》等著作“圈粉”无数……也有现代中国文化的吸引力：《山海情》《三体》《流浪地球》等影视作品陆续“出海”，引发海外年轻受众在社交媒体上建立话题讨论标签；“科目三”舞蹈、《原神》游戏等“中国制造”文化产品走红海外……中华文化受追捧，既因为中华文明悠久辉煌和文化资源丰富多元，更在于中国对文明传承和创新的重视。软实力概念提出者、美国政治学者约瑟夫·奈认为，对中华优秀传统文化中的思想精华进行创造性转化和创新性发展，必将提升中国文化软实力的吸引力，从而巩固中国文化软实力的独特优势。

中国软实力快速提升，有赖于中国发展新动能不断涌现的溢出效应、中国为世界提供的发展机遇。Temu 和 Shein 等在线零售平台因产品时尚多元、性价比高，成为全球消费者购物新选择。海外汽车博主紧盯中国新能源汽车产业动态，评测视频的关键词是高科技、设计感、时尚感。从“中国品牌”“中国平台”靠品质在海外打响名号，改善无数家庭生活，到“新三样”出口助力各国绿色转型，携手应对气候变化，再到发展民生项目坚持互利共赢、先义后利，助力非洲等地区工业化进程，乃至开展航天国际交流合作、共享尖端科技成果，让人类探索的脚步迈进星辰大海……这些中国软实力提升的新动向新载体，背后的“硬支撑”是中国坚持创新驱动发展，加快转变经济发展方式，发展新质生产力。在基础研究、原始创新等诸多领域，在数字技术、新能源等重要赛道，中国已处于世界前列，为发展孕育出新动能、开拓出新纵深，借由这些成果转化的产品和服务出口海外，让海外人士深刻感受到“中国好，世界会更好”，中国形象的“金字招牌”越擦越亮。

中国软实力快速提升，在于中国理念在国际舞台上越深入人心。中国倡导以和为贵，促成沙特伊朗历史性和解、斡旋缅甸达成停火协议，在巴以问题上为恢复和平奔走；中国倡导合作共赢，推动“金砖大家庭”不断扩大，推动共建“一带一路”持续深入、促进共同繁荣……中国持续贡献有利于世界和平与发展的公共产品，构建人类命运共同体、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等中国方案和理念，传承五千年中华文明优秀精神，本着天下一家的情怀，为完善全球治理提供标本兼治的方案，让命运与共、和合共生等理念在国际社会越深入人心。中国智慧和方案为解决当今世界的一系列矛盾和问题提供了全新思路，超越国强必霸、零和博弈的陈旧逻辑，为维护世界持久和平繁荣提供丰富思想滋养。中国还以实际行动不懈探索和实践，不断强化世界对于中国向上向善的国家形象认知，成为中国软实力持续提升的核心源泉。

知行合一、名实相符是中国软实力建设的突出特征。正因如此，可信、可爱、可敬的中国形象越来越为人熟知。中国软实力和硬实力互相促进、相得益彰，将为世界和平与发展事业做出更大贡献。

(新华社北京3月12日电 记者 高文成)

专注显示模组赛道的“花木兰”

——记蚌埠国显科技有限公司总经理欧木兰

“荣誉是鼓励，更是鞭策。唯有脚踏实地做好实业，不忘初心回报社会，才能对得起这份肯定。”欧木兰告诉记者。

2006年，35岁的欧木兰在深圳创办国显科技，经过多年耕耘，公司成为平板显示领域的“隐形冠军”。2015年，深圳国显与中国建材集团旗下凯盛科技股份有限公司联合重组，成立蚌埠国显科技有限公司。

“蚌埠有着丰富的硅基新材料，而硅基材料正是电子显示中的重要组成部分。我们在蚌埠建设两个生产基地，专业做显示模组研发、制造与销售。”欧木兰说。近年来，国显科技主动承担起凯盛显示产业链链主职责，积极促进上下游企业携手共进，将蚌埠电子显示产业链推向全球。

去年，尽管面临许多外部压力，但国显科技打了一个漂亮的翻身仗，尤其是出口这块，仅韩国市场销售额

就超过了18亿元。目前，国显科技已与亚马逊、LG等企业达成战略合作，同时吸引上下游企业和关联配套企业到蚌埠投资建厂。

科技创新是企业发展的关键驱动力。多年来，欧木兰带领团队加强对前沿技术和未来产业的布局，通过技术创新助力行业发展。国显科技自主研发的13.3寸超薄窄边框液晶显示模组，获得国家绿色设计产品认证；完成车载MiniLED、木纹一体膜MiniLED双联屏等研发，将凯盛空气成像镀膜玻璃、UTG折叠玻璃、定向发声技术推向市场应用。目前，该公司多个产品已经达到国际领先水平。

“做事雷厉风行，对市场有着敏锐的判断力。”这是同行和同事们对欧木兰的一致评价。驰骋商海多年，业界称她为显示领域的“花木兰”。

在蚌埠国显科技有限公司生产车

间，智能改造后的产线自动化率80%以上，设备联网率100%。近年来，欧木兰深抓数字化系统的应用，国显科技相继荣获国家级5G工厂、智能制造示范工厂等荣誉。

“智能制造不仅带来生产效率的提高，也拓展了公司显示屏产品在智慧城市管理等领域的应用。”蚌埠国显科技有限公司运营副总经理张文铎说。

日常工作之余，欧木兰还积极参与公益事业，带领员工投身公益事业，帮助困难学生，救助癌症患者、地震受灾群众等。

“企业的发展壮大离不开社会各界的支持。未来，我和我的团队将继续在显示领域精耕细作，助力中国显示材料产业链做大做强做优，同时发挥女企业家的能量，为社会多作贡献。”欧木兰告诉记者。

(转载自3月12日《安徽日报》)

榜样

人物名片

欧木兰，蚌埠国显科技有限公司总经理，被授予全国三八红旗手、安徽省三八红旗手等称号。

人物寄语

唯有脚踏实地干实业，不忘初心作贡献，才不辜负时代不辜负社会。

日前，全国妇联公布了2023年度全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体名单，蚌埠国显科技有限公司总经理欧木兰荣获“全国三八红旗手”称号。

开业庆典

生日祝福

结婚纪念

甜蜜求婚

乔迁之喜

喜结良缘

登报官宣幸福指南：

即日起，淮南日报社《淮河早报》“家有喜事”刊登服务开启，为家人们打造一个官宣幸福美满的“朋友圈”。

喜添贵子

金榜题名

祝寿延年



扫描二维码并添加好友进行预订。

足不出户线上办理。

咨询电话：0554-6661461 15856689954